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Beantwoording vragen 5293935 K. Gangelhof

ex art 41 RvO inzake
Regionale samenwerking WMO

Geachte heren ,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art.41 RvO inzake bovenvermeld onderwerp
delen wij u het volgende mede.

Vraag 1.
Bent u met D66 van mening dat door gezamenlijke aanbesteding (forse) efficiencyvoordelen
behaald kunnen worden op ambtelijke inzet en uitvoering van de WMO? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 1.

Afhankelijk van de beleidskeuzes die gemeenten maken, kan het mogelijk zijn om efficiency-
voordelen te behalen door gezamenlijk aan te besteden. Op onderdelen gebeurt dit nu ook. Zo
heeft Breda recent de aanbesteding trapliften gezamenlijk met ’s-Hertogenbosch georganiseerd.

Vraag 2.
Wat zijn de kosten van (her-)indicatiestelling bv in het geval van verhuizing?

Antwoord 2.

Dit is afhankelijk van de individuele situatie van de burger en in hoeverre gegevens bij de gemeente
bekend zijn. Op grond van reeds aanwezige gegevens en een gesprek met de burger, volgt er een
toetsing door de klantmanager van de gemeente en wordt bepaald wat er voor de burger moet
worden ingezet om het te bereiken resultaat te realiseren. De kosten van de klantmanager valien
onder het gemeentelijk uurloon. in sommige gevallen wordt er een medisch advies gevraagd bij
een medisch adviseur. Die kosten variéren van € 86,- tot € 180,- per advies en hier wordt in
principe alleen gebruik van gemaakt als het gaat om een complexe situatie waarbij de medische
noodzaak niet of moeilijk is vast te stellen.

Vraag 3.
Bent u met D66 van mening dat (her-) indicatie bij verhuizing in veel gevallen onnodig blijkt? Zo
nee, waarom niet?

Antwoord 3.

Medische herindicatie is meestal overbodig als de burger tenminste toestemming geeft om die
gegevens over te dragen aan de andere gemeente. Toetsing op het lokale beleid van de gemeente
zelf blijft nodig. Het beleid kan immers per gemeente verschillen. Hierbij wordt in Breda steeds
meer uitgegaan van de Kanteling in de Wmo waarbij meer aandacht is voor vraag- en resultaat-
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gerichte aanpak (participatie en zelfredzaamheid) dan vanuit claim- en aanbodgericht aanpak
(voorzieningen en hulpmiddelen).

Vraag 4.

Heeft uw college op dit moment inzicht in de beleidsverschillen tussen Breda en de overige
gemeenten in West-Brabant ten aanzien van de WMO? Zo nee, bent u van mening dat dit inzicht er
wel zou moeten zijn?

Antwoord 4.
Breda heeft regelmatig overleg met de regiogemeenten waardoor er inzicht is in de
beleidsverschillen per gemeente.

Vraag 5.
Welke stappen gaat uw college ondernemen om te zorgen dat (her-)indicatie in geval van
verhuizing bij evidente klachten achterwege zal blijven?

Antwoord 5.

Breda treedt al meerdere malen per jaar in overleg met de regiogemeenten over het beleid en de
uitvoering daarvan. Daar waar het interessant blijkt om op bepaalde onderwerpen samen op te
trekken, zal dit ook gebeuren. Qok de 5 grootste Brabantse gemeenten komen op beleidsniveau
regelmatig bij elkaar om beleidskeuzes te bespreken en daar waar nodig en mogelik samen op te
trekken in de beleidsvorming. Een mooi voorbeeld omtrent intensieve samenwerking om dit terrein
is de aanbesteding trapliften waarbij Breda en 's-Hertogenbosch samen de opdracht op de markt
hebben gezet. Ook op het gebied van de Regio-taxi is de samenwerking goed te zien. Recent zijn
ook op uitvoeringsniveau afspraken gemaakt om frequenter met de 5 grootste Brabantse
gemeenten af te stemmen. Samenwerking gebeurt dus al steeds vaker.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Breda,
, burgemeester.

, secretaris.




